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В умовах пандемії Covid-19  класичний функціонал внутрішнього аудиту підлягає перегляду, необхідно 

змінити звичну траєкторію роботи,  вступити до діалогу з керівництвом підприємства з питань існування 

бізнесу, на перший план виходить консультативна функція, яка дозволяє провести незалежну оцінку реакції 
на кризу, а також забезпечити оцінку і реалізацію антикризових заходів, що плануються керівництвом 

підприємства. У статті проаналізовано інтерес науковців до теми дослідження за допомогою 

інструментів дослідження Google Trends та Google Ngram Viewer. Розглянуто поняття внутрішнього 
аудиту в системі корпоративного контролю. Визначені цілі внутрішнього аудиту  та їх зв’язок з метою 

корпоративного контролю. Описані принципи оптимальної організації служби внутрішнього аудиту 

підприємства. Доведена необхідність наявності служби внутрішнього аудиту як ефективного 
інструменту корпоративного контролю. Визначено роль внутрішнього аудиту підчас пандемії Covid-19 та 

досліджено заходи, які можуть використовувати внутрішні аудитори у відповідь на виклики, які поставив 

перед  бізнесом Covid-19. Охарактеризовано аудиторські процеси підчас пандемії Covid-19. Зазначена 
необхідність внесення змін до плану у разі невідповідності плану найбільш значним ризикам. Визначено 

тренди очікуваних ризиків, які визвала пандемія Covid-19. Наведено кроки по виявленню і оцінці ризиків, 

зокрема: ідентифікація ризику;  оцінка ризиків і аналіз; реакція на ризик. Зазначено напрями діяльності 
внутрішнього аудиту підчас пандемії COVID-19. Проаналізовано рекомендації  міжнародних експертів з 

внутрішнього аудиту, представлена першочерговість напрямів внутрішнього аудиту. Акцентовано  увагу 

на пріоритеті консультаційної функції внутрішнього аудиту.  Запропоновано участь служби  
внутрішнього аудиту в антикризових заходах подолання наслідків пандемії Covid-19.   
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ВСТУП 

В останні десятиліття світ стикався з чималою кількістю локальних і глобальних 

криз. Проте жодна з попередніх криз не була настільки глибокою та системною як 

криза, яку визвала пандемія Covid-19. Реальні наслідки цієї кризи можна буде оцінити 

тільки пост-факту, але вже зараз зрозуміло, що   економічні втрати будуть вкрай 

серйозними, і багато підприємств будуть змушені піти з ринку. В цих умовах 

класичний функціонал внутрішнього аудиту підлягає перегляду, необхідно негайно 

змінити звичну траєкторію роботи і вступити у відкритий діалог з керівництвом 

підприємства з питань загального існування, на перший план виходить консультативна 

функція, що дозволяє провести незалежну оцінку реакції на кризу, а також забезпечити 

оцінку і реалізацію антикризових заходів, що проводяться керівництвом підприємства. 

 

ПОСТАНОВКА ЗАВДАННЯ 

Швидкість та доцільність прийнятих управлінських рішень – ключовий індикатор 

ефективності менеджменту підприємства. Внутрішній аудит є інструментом 

виявлення проблемних зон та перспективних напрямків діяльності підприємства, саме 

тому на сьогоднішній день наявність відділу внутрішнього аудиту є обов’язковим для 
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підприємств, що дотримуються глобальних тенденцій ведення ефективного та 

прибуткового бізнесу. Незважаючи на ряд переваг, не усі підприємства бачать 

необхідність у його створенні. Питання внутрішнього аудиту вивчали такі вчені: 

Кононенко Л.В., Крячко В.Г., Огійчук М.Ф., Пушкар М.С., Савченко В.М. та інші. 

Пандемія коронавірусу та вимушені карантинні заходи привели до негативних 

економічних наслідків для багатьох галузей, підприємства змушені адаптуватися до 

нових економічних умов, роль внутрішнього аудиту в цих умовах маловивчена. 

Мета статті - визначити роль внутрішнього аудиту підчас пандемії Covid-19 та 

дослідити заходи, які можуть використовувати внутрішні аудитори у відповідь на 

виклики, які поставив перед  бізнесом Covid-19.  

 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

В кінці квітня 2020 року ООН оприлюднила доповідь, в якій закликала країни 

приступити до «створення нової економіки, оскільки стара вже не буде колишньою 

через пандемію коронавірусу» COVID-19 [1]. Пандемія COVID-19 не оминула й 

функцій внутрішнього аудиту. Зростає інтерес науковців, експертів щодо  дослідження 

ролі внутрішнього аудиту підчас пандемії COVID-19. Так, скориставшись 

можливостями інструментів дослідження Google Trends та Google Ngram Viewer, які 

дозволяють порівнювати частоту пошукових запитів по ключовим словам, 

проаналізували інтерес науковців до теми нашого дослідження. 

На першому зрізі нашого дослідження проаналізуємо інтенсивність використання 

понять «аудит» (audit), «внутрішній аудит» (internal audit) в англомовній літератур за 

період з 2000 р. по 2019 р., використовуючи Google Ngram Viewer  (рис.1а). Другий 

зріз наших досліджень направлено на аналіз інтенсивності використання понять 

«аудит», «пандемія Сovid-19», при цьому скористаємося можливостями Google Trends, 

цей інструмент дослідження дозволяє порівнювати частоту пошукових запитів 

інформації щодо використання цих термінів серед користувачів Google (рис. 1б).   

 

  
 

а) частота згадувань слів «аудит», «внутрішній аудит» в англомовних 

публікаціях, 2000-2019 рр. (складено авторами за даними GNV)   

 
б) частота застосування термінів «аудит», «пандемія Сovid-19» в світі, 2020-

2021рр. (складено авторами за даними Google Trends ) 

Рисунок 1 - Інтенсивність використання понять «аудит», «внутрішній аудит», 

«пандемія Сovid-19» 












